

Száma: HAJ/10948-14/2024.

Előkészítő: Maginé dr. Csirke Erzsébet aljegyző
Gélák Pál csoportvezető
A tájékoztató törvényességi ellenőrzője:
Dr. Kiss Imre jegyző

TÁJÉKOZTATÓ
az e-hulladék gyűjtéséről, zöldhulladék kezelésről

A Képviselő-testület a 140/2024. (V. 30.) számú Képviselő-testületi Határozatában kért tájékoztatást az elektromos berendezések gyűjtéséről, illetve a biológiailag lebomló zöldhulladék kezelési lehetőségeiről.

A Képviselő-testület fontos célja a környezeti terhelés csökkentése, a keletkező hulladék szelektív, újrahasznosítható begyűjtése. Ebben kiemelkedő feladatok: az elektronikai hulladékok kezelése, a biológiailag lebomló, komposztálható zöldhulladék újrahasznosítása. A szelektív gyűjtés 2023. májusban bővült a MOHU által biztosított textilhulladék-konténerek telepítésével. A konténerek a település 3 pontján és iskolák területén kerültek elhelyezésre. A lakosság közreműködése mellett kiemelten fontos eredmény, hogy ez által a gyerekek körében is erősödik a környezettudatos szemlélet.

I. Elektronikai hulladék kezelése

A hulladékkezelést 2023. július 1-től országos szinten központosítva a MOHU Zrt. végzi alvállalkozó cégek bevonásával. Az új feltétel-rendszerben csökkent azon elektronikai hulladék begyűjtő cégek száma, amelyek megfeleltek az új speciális piaci elvárásoknak. Önkormányzatunk korábbi partnere is befejezte tevékenységét.

A lakosság részéről jelentős igény van az elektronikai hulladék begyűjtésére. A korábbi rendszerben az Önkormányzat a begyűjtést és szállítást évente két alkalommal szerveztük meg úgy, hogy ezen tevékenységeket vállalkozó végezte.

Az új rendszerben a begyűjtés önkormányzati szervezésben zajlott le, 2023. november 9-én volt lehetőség a lakossági és intézményi elektronikai hulladékok leadására. A MOHU-val egyeztetve a Karcagi Elektronikai Hulladékhasznosító Kft.-től rendeltük meg az elektronikai hulladék elszállítását és kezelését.

Az átvett hulladékok köre és mennyisége alapján az látható, hogy érdemes további e-hulladék begyűjtést szervezni, az új együttműködő partnerünk rugalmasan tudja kezelni az elszállítását és hasznosítást.

Megnevezés	Mennyiség [kg]
(104k) Szórakoztató elektronika	6 940
(151) Hőcserélő berendezések	4 940
(181) Kisgépek	1 820
Összesen:	13 700

Átvett e-hulladék mennyisége

A tapasztalatok alapján javasoljuk, hogy évente legalább két alkalommal szervezze meg az Önkormányzat az elektronikai hulladékok begyűjtését, tavaszi és őszi időpontokban.

II. Zöldhulladék kezelés

A hulladékbegyűjtését végző HHG Kft., mint a MOHU Zrt. alvállalkozója a jelenlegi rendszerben március végétől decemberig kéthetente szállítja el a lakosság által összegyűjtött zöldhulladékot. A város mezőváros jellegéből adódóan a zöldhulladék mennyisége jóval nagyobb mint az átvehető mennyiség. Bár a lakosságnak lehetősége van 100 kg-ig a hulladékrakozó telepen történő ingyenes elhelyezésére, a nagy távolság miatti szállítási költség visszatartja ezt a lehetőséget. A Képviselő-testület többször próbálkozott a hulladékbegyűjtő cégnél a zöldhulladék átvétel növelésével. A hasznosítás elmaradása mellett a zöldhulladék égetése is magas környezeti terhelést okoz.

A zöldhulladék kezelésének egyik módja lehet komposztáló telep létesítése. A jelenlegi építési és üzemeltetési előírások mellett ezt csak pályázati konstrukcióban lehetséges megoldani. Az előterjesztéshez csatoltuk a vonatkozó legfontosabb jogszabályokat. Felvettük a kapcsolatot a MOHU Zrt. illetékesivel egy közös megoldás lehetőségének kialakítására.

Másik lehetőség a lakossági komposztálás ösztönzése, mellyel a zöldhulladék jelentős része újrahasznosítható. 2012-ben pályázati forrásból már sikerült a lakosság széles körében komposztáló keretek elhelyezésére. A komposztáló keretek 700 – 1 000 literes kategóriában 12 - 25 ezer forint bruttó áron vásárolhatók meg. Ezzel az elérhetőséggel a Képviselő-testület egy több éves programban évi 5 – 10 millió forint ráfordításával jelentős előrelépést tehet a komposztálható hulladék újrahasznosításban. Ezt alátámasztja a HHG Kft. tájékoztatójában leírt prognózis: „A barna fedelű, biohulladék gyűjtésre szolgáló kukák esetében a beszállított hulladék mértéke növekedést mutat.”

A fentiek alapján előterjesztem az alábbi

HATÁROZATI JAVASLAT - ot:

Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testülete az e-hulladék gyűjtéséről, zöldhulladék kezelésről készült tájékoztatót megismerte, és azt elfogadja.

Felelős: Szólláth Tibor polgármester

Határidő: 2024. július 10.

Hajdúnánás, 2024. június 19.

Szólláth Tibor
polgármester